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総合対策本部会議議事録（隣県発生第 2回）（2022.12.6） 

 

○司会 

会議に先立ちまして、ウェブ参加の皆様にお願いがございます。ご発言される

時以外は、ミュートの状態でお願いいたします。改めて確認をお願いいたします。 

それでは、ただいまから第 2 回長崎県鳥インフルエンザ総合対策本部会議を

開催します。本部長の知事に進行をお願いいたします。 

 

○知事 

おはようございます。 

昨日、佐賀県武雄市の養鶏場で発生した鳥インフルエンザの疑い事案につい

ては、本日未明、遺伝子検査で H5亜型の鳥インフルエンザウイルスであったこ

とが判明をいたしました。疑似患畜と決定されたことから、すでに佐賀県におい

て殺処分等の防疫措置が開始されております。 

本日は、まず、佐賀県及び本県での対策の詳細等について確認をしたいと思い

ます。では、農林部長、よろしくお願いします。 

 

○農林部長 

それでは、農林部から佐賀県における鳥インフルエンザに係る本県の防疫体

制について説明いたします。 

農林部の資料をご覧ください。1ページをご覧ください。これは農林水産省の

プレスリリースですけれども、昨日報告しました佐賀県武雄市の 3 万羽を飼養

する農場について、遺伝子検査を実施した結果、本日、12 月 6 日未明に疑似患

畜と確認されました。 

当該農場においては、今朝 5 時から飼養家きんの殺処分及び焼埋却、制限区

域の設定等の防疫措置が実施されているということでございます。 

2ページをご覧ください。本県の対応でございますけれども、制限区域の設定

では、3kmを半径とする移動制限区域内には養鶏農場はございません。搬出制限

区域には、養鶏農場 2戸、愛玩鶏 1戸があり、現在、829羽が飼養されています。 

消毒ポイントについては、昨日の同会議において、2か所で設置する予定と報

告をしておりましたけれども、その後、佐賀県の設置場所が決定され、その設置

箇所を分析したところ、本県へのウイルス持ち込み防止に万全を期すためには、

2 か所追加して、合計 4 か所で設置する必要があるということになりましたの

で、本県においては 4 か所を設置することとしております。設置場所について

は、次のページの地図に示しているとおりでございまして、地図の 1 番、2 番、

3番、4番に本県の消毒ポイントを設置して万全を期すこととしております。 
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2ページにお戻りいただきたいと思います。消毒ポイントでの畜産関係車両の

消毒については、開始時間を本日 12時としております。県央振興局、県北振興

局におかれては、市町と連携のうえ、消毒ポイントの適切な運用をよろしくお願

いします。 

発生農場の関連施設については、発生農場と本県の施設とは、餌の仕入れ先と

か、卵の出荷先等について、関連のないことを確認しております。 

農家への異状の有無の確認及び注意喚起については、県内家きん飼養農場全

ての 139戸に対して、昨日の 15時までに家きんの異状がないことを聞き取りす

るとともに、制限区域内の農場については、家畜保健衛生所の職員が立ち入りし、

異状がないことを確認しております。 

その次に、佐賀県の防疫対策の実施状況について、ご説明いたします。殺処分

の開始時間は、12 月 6 日、本日の朝 5 時に開始をされておりまして、ワンクー

ル 234名体制で実施されています。 

佐賀県の消毒ポイントについては、3か所設置されています。消石灰の緊急配

布ということで、佐賀県においては、発生農場から 10ｋｍ圏内の 16農場へ消石

灰を緊急配布するということでございまして、本県内の制限区域の中の、先ほど

の農場については、長崎県から消石灰を配ることとしております。 

農林部からの説明は以上となります。 

 

○知事 

ただ今、農林部長から説明がありましたけれども、県央振興局、また県北振興

局から追加、補足の説明がありましたらよろしくお願いします。県央振興局どう

でしょうか。 

 

○県央振興局長 

県央振興局から報告させていただきます。 

搬出制限区域内の採卵養鶏場 1 戸と愛玩飼育の 1 戸につきましては、本日電

話で飼養する鶏に異状がないことを確認いたしております。特に、採卵養鶏場 1

戸につきましては、昨日に引き続きまして、本日も中央家畜保健衛生所の獣医師

が農場に立ち入りをしまして、衛生対策の再確認を実施することとしておりま

す。 

消毒ポイントにつきましては、管内に設置します 3 か所の消毒ポイントにつ

いて、本日早朝より設営作業を開始しておりまして、準備が整い次第、正午まで

には消毒を開始したいと考えております。 

なお、管内養鶏場への周知でございますが、今回の発生情報と衛生予防対策の

強化について、通知をしているところでございます。以上でございます。 
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○知事 

ありがとうございます。県北振興局、いかがでしょうか。 

 

○県北振興局長 

県北振興局です。 

消毒ポイントの設置でございますけども、管内では国道 35号線沿いの三川内

焼伝統産業会館に消毒ポイントを設置します。本日 10時までに消毒ポイントの

資材搬入を終えておりまして、振興局の事務職員 3名と佐世保市の職員 2名の 5

名体制で、1班 8時間の組替制で、3クールの交代制で必要人数を出しておりま

す。 

県北からは以上でございます。 

 

○知事 

これまでの説明で質問、確認、追加での補足、意見等ありますでしょうか。大

丈夫ですか。 

では、一旦ここで会議を終了して、引き続き対応にあたりたいと思います。今

の段階で、できる限りの対策を確実に行って、本県養鶏場で発生することがない

ように、皆様ご尽力のほどよろしくお願いします。また改めて、情報共有等徹底

をお願いできればと思います。 

では、第 2 回の総合対策本部会議を終わりたいと思います。引き続きよろし

くお願いします。 


